

POKROK ZÁPADU.

Weekly Edition.

ENTERED AT THE POST OFFICE AT OMAHA, NEBRASKA, AS SECOND CLASS MAT.

ROČNÍK XXIV. ČÍSLO 17.

OMAHA, NEBRASKA, VE STŘEDU 7. SRPNA 1895.

Předplatné na Pokrok Západo 25.00 na rok
Předpl. na Pokrok z Kalifornou Amer. 25.00 na rok

NOVÉ ZPRÁVY DOMACÍ.

Kronika udalostí.

Ohavný zlozyn.

Jestli je vše pravda, co chicagská policie tvrdí o H. H. Holmesovi, kterému náležá se ve vězení ve Filadelfii, pak jest to zlozyn tak veliký, že by-ohom těžko nalezi jemu rovného i v románech. Jak známo, byl Holmes zatčen na obvinění, že zavraždil svého Pitzela, aby obdržel \$10,000 pojistění, jež na jeho život držel. Holmes zdržoval se též nějaký čas počátkem let devadesátých v Chicagu a policie po minulých 14 dnů pátrala v bývalém jeho domově pilně po známkách možných jeho zločinů. Ve sklepě nalezeny byly nějaké kosti, vlasy, šaty, vlasy a jiné, z čehož došlo, že policie je dům jeho byl vražděným dopředu a že měl hlavu připevněnou na ženské a děti. Ne méně než osm úmrtí ženských a tři dětí Pitzelových klade se jemu za vinu. Holmes pochází z Gilmantou, N. H., žil na různých místech pod různými jmény, totiž Herman W. Mudgett, H. H. Holmes a H. M. Howard. Oženil se v stáří 17 roků, studoval lékařství v Ann Arbor na útraty své matky, po čase ji však opustil a zmizel. Po nějakém čase objevil se v Chicagu a tu spáchal veliký počet velkých zločinů a konečně i několika vražd. Posledním jeho zločinem bylo zavraždění Pitzela, tu se však konečně ucho utrhlo a zlozynův jeho vyšlo na jevo. Jestli jest vinen všeho toho, co policie mu předě klade, není dostatečného trestu ku smyť viny jeho.

Byl v Evropě uvězněn.

Z Clevelandu se sděluje, že se právě vrátí z Evropy obyvateľ města toho, Vilém Glaser. Týž odjel z Německa sem před 19 lety co hoch a zde stal se občanem. Letos jel na návštěvu do staré vlasti a byl v Reichenau zatčen a uvězněn, jelikož nedostal povinnosti vojenské. Bylo prý mu sděleno, že pro zločiny své pokutován jest 200 marky a vězením po 40 dnů. Jeho přírodní americký list a jiné papíry byly mu odebrány a teprve po nějaké době dáno mu slyšení a sděleno mu, že prý se mu prozatím trest promíjí, ale záležitost jeho že musí vyšetřena býti vyšším soudem a že nesmí Německo opustiti, pokud tak se nestane. Glaser nechtěl na vyšetřování a spěchal co nejrychleji mohl na svobodnou půdu americkou. Když prý byl uvězněn, bylo mu sděleno, že pro podobný přestupek vězněn je jiný americký občan v témž vězení již po 13 měsících.

Plemenná vojna.

V hornickém městečku Brookfieldu, blízce Birmingham, Ala., vybuchla plemenná válka. Černocho jménem Jim Biggers byl propuštěn z práce, poněvadž nechtěl uposlechnouti rozkazu dozorce. Pak se nechtěl hnouti od dolů a vzdoroval zatčení. Šerif vyslal na místo oddělení svých příruček, kteří si přibrali na pomoc horníky a pokoušeli se zatknouti Biggersa. Tento ale shromáždil velký zástup svých přátel, kteří se postavili šerifům na odpor. Nastala bitka, při níž bylo asi 150 ran vyměněno, načež černoši prošli do lesa. Praví se, že asi tucet černocho bylo zraněno, zda-li též nějak z bělochů, není známo. V městečku panuje velké rozčilení.

Přijdou o domoviny

Důležitě rozhodnutí, vztahující se na mnoho tisíc domovin, vydáno

bylo minulého středy posezkomým úřadem v Oklahomě. Jednalo se o majetnické právo ku části města Ponca a během soudu přišlo na jevo, že jedna ze stran nároky dříve zaujala pozemek na základě certifikátu, který obdržel ve státu v Arkansas City. Jelikož nebylo zřízeno onoho stanu oprávněno, proto prohlášen byl certifikát neplatným. Jestli pozemkový úřad ve Washingtonu potvrdí tento rozsudek, přijde několik tisíc osadníků o své domoviny v Cherokee Stripu. Když byl Cherokee Strip otevřen, povolil pozemkový úřad zřízením osmi stanů, v nichž certifikáty byly vydávány. Vůak v Arkansas City vyskytnul se také jeden takový stan, který vydal 3000 certifikátů, dříve než byl z rozkazu vládního stržen co neoprávněný a na certifikáty tyto zaujali mnozí osadníci domoviny.

Hojné deště v Kansas.

V Kansasu, zejména ve východní části, spadly v minulých dnech hojné deště, mistry až přespříliš hojné, že ku příkladu v Kansas City velké škody způsobily. Řeka Arkansas má nyní více vody, než měla již po kolik roků.

Mnoho křiku, málo vlny.

Podle zpráv, jež o zboření Indiánů kmene Bannocků minulý týden docházely, bylo v krajině zvané Jackson's Hole strašné krvavé prolití a vraždění, však zatím byl to jen strach, který měl velké oči. Nyní se totiž sděluje, že nezahynul tam ani jediný osadník, a že ti, již tlupa Indiánů zatknuli a když tito se vzpouzeli, je postříleli, budou postaveni před soud.

Průtrže mračen.

Blíže Casper, Wyoming, udála se minulý úterek večer strašná průtrže mračen, kteráž smetla vše, co postavilo se jí v cestu v údolí Garden potoka. Podle zámek, jež voda zanechala, valila se proudem, mistry až 40 st. vysokým. Při povodni utonula pt. Newby a dvě dívky Samuela Harrisona, který se tam nedávno z Alliance, Neb., přestěhoval. — V týž den odpoledne postihla podobná nehoda okolí Buffalo ve Wyomingu, kdež odnesla voda pět mostů a několik budov a zaplavila několik obchodních domů. Hůře ještě řádila průtrže v Socorro, N. Mexico, as na 12 mil v okolí. Spousta, kterou způsobila, je hrozná. Příbytky farmerské jsou odplaveny a úroda zničena. Tratě Santa Fé dráhy jsou vymlety a odnešeny na několika místech a odvětvi dráhy do Magdalena jest na 10 mil zničeno. Ztráta odhaduje se při nejmenším na \$1,000,000 a neméně než tucet lidí zahynulo. — Též v Colorado spustil se strašný liják blízce Adelaide a tratě poškozeny byly tak, že přihodilo se železničím neštěstí, v kterémž tři cestující zahynuli a 4 zřizenci železničím se pohřešují.

Spálil knihy.

T. H. Wygant, okresní pokladník okresu Arapahoe, Colo., jehožto okresním sídlem jest Denver, vzdáti se musel v pondělí svého úřadu, an záruka v obnosu \$500,000 za sebe složití nemohl. Wygant býval dříve okresním pokladníkem v Highlands a jelikož na nějaké nesprávnosti se přišlo, povolán byl, aby knihy své přinesl a jisté položky v nich objasnil. Leč Wygant odmítnul tak učiniti a odmítnutí toto opodstatnil tím, že prý knihy — spálil! Následkem tohoto doznání jeho odvolal bankéři i záruku svou za něho co okresního pokladníka a jelikož novou záruku sehnati nemohl, byl jednoduše ma-

yorem úřadu zbaven a dřívější pokladník pro zbytek lhůty do úřadu onoho dosazen.

Satolli se zlobí.

Již po nějaký čas kolují po Americe zprávy, že má být papežský ablegát Satolli odvolán a někým jiným nahrazen. Dle posledních zpráv náležal kardinál Ledochowski na papeže, aby ustanovil jeho krajana mgr. Zaleskiho za nástupce Satolliho. Satolli co nejdříve popřel, že by bylo co pravdy na těchto zprávách a zlobí se na americké časopisectvo. Praví, že on nemá ani nejmenší zprávy o zamýšlené změně a on by zajisté musel být prvním, který by o tom věděl. Takový poslanec obyčejně u některého dvora setrvá pět roků a zde jest on teprv tři a poněvadž jest prvním ablegátem do Ameriky, nikdo neví, jak dlouho tu bude ponechán.

Indiánské nepokoje

vypukly, dle zprávy v pondělí do Topeka došlé, i v Kansas a šerif Naylor z okresu Jackson obrátil se na guvernéra se žádostí o vyvolání milice na potlačení vzpoury na indiánské rezervaci Pottawatomie. Šerif s několika příručkami odebral se na rezervaci, aby tam rudocha jednoho zatknul, leč učiněn byl naň útok a všichni rádi byli, že s holými životy svými se zachránili. Nepokoje tyto vypukly následkem dělání sena na kusu indiánské rezervace, o kterémž jedním bělochem tvrzeno, že jej pronajalý má, což ale Indiáni rozhodně popřejí a proto také jej odtamtud se zbraní v ruce zahnali. Šerif na to chtěl jednoho z Indiánů dotyčných zatknouti, leč všichni postavili se mu na odpor, tak že rád byl, že se zdravou kůží vyváznu. Indiáni jsou prý pomalováni barvami válečnými a zbraň neodloží, dokud prý proti sobě přesílu viděti nebudou.

Velký požár.

V Menominee, Mich., vypukl ve středu odpoledne velký požár ve skladech stavebního dříví a vzdor rychlé pomoci jak hasičů mistrych, tak i z Green Bay, Oshkosh a Marinette, rozšířil se tak, že způsobil půl milionu dolarů škody a sice na pile A. Spiese a skladech Girard a Bay State Lumber spol. Po delší dobu hrozil požár zničití celé město.

Vrátili se z Liberie.

Minulý úterek přistáli ve Philadelphii tři černoši, kteří před několika měsíci odjeli do Liberie co osadníci. Výprava šla ku 100 osobám a když prý přijeli do Liberie, byli jednoduše na břeh vykloupeni, aby sami o sebe se starali. Několik jich onemocnělo ihned tamnějšími zmiřci a někteří prý zahynuli i hladem. Těmto třem podařilo se dostat na loď, jedoucí do Liverpoolu, odkud přijeli do Philadelphie a hodlají se navrátiti do Arkansasu.

Odvolala se.

V Burlington, Vt., povoleno v pondělí předsedcem nejvyššího soudu spolkového, Brewerem, National Water Works Co. z Kansas City, Mo., odvolání se z rozsudku nižšího soudu k soudu nejvyššímu, zároveň však projevem náhled, že odvolání ono málo as platným bude. V případě tomto jedná se o mnoho peněz a proto není divu, že společnost zuby nehty se brání. Před dvaceti roky povolena totiž společnosti té výsada s tou podmínkou, že po uplynutí dvaceti roků máž město vodárna za 3 miliony dol. vykoupi. To nyní město učiniti chce, leč společnost prodati nechce, neboť vodárna vy-

DÍLOUČÍ CHARLES ROLFE

Superintendent jedné z největších sazárén v Americe.



"V jednom z horních poschodí The Globe budovy, kde sazeč a jiné stroje činí vše vyjma mluvy," praví Boston Globe, "nalézá se příjemný muž, čítající 52 roků, jež zaměstnán jest u The Globe od samého založení tohoto listu. Jest nočním dluvedoucem v sazárně a má vzhled muže o 15 let mladšího, nežli skutečně jest. Jméno jeho jest Charles Rolfe.

"Nervosní bolení hlavy, jež dohnalo jej téměř k zoufalství, poprvé seznámilo jej s Paine's Celery Compound. Přepad tento udal se před 5 lety a do té doby byl pán tento jedním z nejurputnějších nepřátel připravovaných léků ve městě.

"Jak se dostal Paine's Celery Compound k jeho povědomí, nepamatuje se více, avšak dobro jím mu způsobené učinilo z něj jednoho z nehorlivějších žijících nadšenců. Jest tak šťasten, jako kdokoliv v úplném zdraví býti může a za štěstí toto děkuje Paineovu Celery Compound. Čtete, co praví o tomto léku: "Jsem vždy pohotově odporučiti Paine's Celery Compound, kdykoliv uslyším o případu podobném mému. Asi před 5 lety trpěl jsem bolestí hlavy, jež dospěla takové prudkosti během pracovní doby noční, že mnohdy sevil jsem hlavu oběma rukama, jako bych ji chtěl na těle udržeti, jelikož bolest byla téměř nesnesitelnou. Takovéto útoky napadaly mne mnohdy až třikrát týdně. Nemohl jsem spáti a polstář zdál se mi býti kusem dřeva.

"V čase, kdy jsem trpěl nejvíce, koupil jsem láhev Paineova Celery Compound, počal jsem jej ihned užívati a dříve nežli uplynul týden, bolení hlavy úplně ustálo. Cítil jsem se téměř novým člověkem po využití jedné láhve. Koupil jsem více léku a po dva roky udržoval jej doma, aby byl vždy pohotově, kdykoliv se

bolesti znova dostaví. Nidky se nestalo, aby mi neposkytl okamžitou úlevu. Ostatní členové mé rodiny počali jej též užívati—moje manželka, k vůli všeobecné osláblosti, již mnohdy donucena byla zanechati domácí práce úplně. Po týdenním užívání vyslovila se, že cítí se lépe, nežli kdykoliv v životě, a podobná dosvědčení vyslovena byla všemi přáteli, jimž jsme lék odporučili.

"Jsem jist, že v případech nervosního bolení hlavy a vysleň shledáte tento lék velkou úlevou, jestli ne úplným vyléčením.

"V některých případech nejen že jsme jej odporučovali, nýbrž i započali pro staré přátele a výsledkem po využití jedné láhve byl téměř zázračný. Jeden z mých dávných přátel se vyslovil, že po využití jedné láhve cítil se býti o nejméně 10 roků mladším a že jest ujistěn, že se v takovém zdraví za posledních 10 let nenalezal.

"Během posledních 5 let užil jsem mnoho láhví tohoto compoundu—to jest v mé domácnosti — a jsem přesvědčen, že jest jistým prostředkem proti nervosnímu bolení hlavy a unavujícímu pocitu, zvláště pak u osob starších.

"Případá mi zvláštní jeden případ, v němž Paine's Celery Compound osvědčil své dobré vlastnosti. Jedna mladá vdaná paní, jež kořila své 4 měsíce staré dítko, shledala, že následkem slabosti nemůže svým povinnostem v domácnosti dostáti. Na odporučení mé manželky a moje, využíla jednu láhev Paineova Celery Compound a před uplynutím dvou týdnů sešla tou měrou, že mimo jiných prací mohla i vyprati své prádlo. Bylo celkem použito tří láhví. Každý, jemuž jsem lék tento odporučil, shledal, že účinky jeho jsou ty nejlepší."

borně se vyplácí, takže více jak 6 procent z kapitálu na \$5,000,000 zvodněného přináší.

Šestnáct osob raněno.

V Chicagu na 63. ul. a Cottage Grove ave. mají "pro zábavu" zřízenou lanovou dráhu, která vyveze lidi do výše asi 100 stěvečků, kdež přisednou do lodičky, v kteréž se spustí po sklonu as 35 stupňů dolů do rybníčka. Ve čtvrtek přihodila se však na dráze té nehoda. Řidič dráhy seznal, když nahoru dojížděl, že nemůže lano z páky vyprostiti, následkem čehož kára vrasila do

platformy a pak po nakloněné ploše sfttila se dolů. Jedna osoba, sl. Crookova, byla raněna smrtelně a 15 jiných více méně.

Musí poslouchati.

Sekretář hospodářského odboru, Morton, zaslal všem železničím společnostem, vozčím živý dobytek, cirkulář, v němž upozorňuje, že bude přísně dohlíženo ku plnění zákona a nebude dovoleno, aby dobytek držen byl v železničích vozích déle než 24 hodin a aby dostalo se mu aspoň pět hodin odpočinku.